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A város ügyei.
Makó, május 6.

Május havi rendes közgyűlését 
a közbejött pünkösdi ünnepek miatt 
ma tartotta meg Galambos Ignác 
dr. polgármester elnöklésével a vá­
ros képviselőtestülete.

Sok és igen fontos tárgya volt 
a mai közgyűlésnek, de nem any- 
nyira a tárgysorozatba felvett fon­
tos ügyek érdekelték a képviselő- 
testület tagjait, mint inkább egy-két 
interpelláció, egy-két indítvány, me­
lyeket a közgyűlést megelőzőleg 
beadtak.

Különös érdeklődést keltett Es- 
persit~ János dr. indítványa, ki a 
rendőrség túlkapásainak megtorlása 
végett, a közsztbadság ellen elkö­
vetett nyitt törvénysértései miatt 
adott be indítványt, melyben fe­
gyelmi vizsgálat elrendelését kérte 
Ráhossy Gvula rendőrkapitánynyal 
és Hóna Pál dr. alkapitánynyal 
szemben.

Ez az indítvány igen sok képvi­
selőt hozott össze a közgyűlésen, 
olyanokat, kik minden áron meg­
akarták menteni Rákossyékat a fe­
gyelmi vizsgálattól. Úgy látszik, 
Rákossyéknak mégis van mit tar­
tani a fegyelmi vizsgálattól, mert 
ma egész tábor keit a védelmükre. 
A védők között voltak olyan városi 
képviselők is, kik a közgyűlés ter­
mét - belül még sohasem látták. 
Védői szempontból ma jelentek meg 
először ott.

Rákossyék, mint az ezekből is 
Leigazolást nyert, féltek a fegyelmi 
vizsgálat elrendelésétől, pedig ezt 
a megtámadott tisztviselő, ki dolgai, 
hivatali működébe helyességéről 
meg van győződ/e, önmaga szokta 
maga ellen kérni. Jónak és üdvös­
nek látták ezt a rendőrkapitányok 
nem kérni, de megkérte Espersit 
János és győzött az igazság, mert 
az képviselőtestület elrendelte a 
fegyelmi vizsgálatot úgy Rákossy, 
mint Bóna kapitányok ellen és ke­
vés hija volt annak, hogy Rá- 
kossyt fel nem függesztették állá­
sától.

A délelőttöt úgyszólván az inter­
pellációk és az Espersit indítványa 
foglalta, egyébb ügy tárgyalására 
alig került a sor és a délután folya­
mán a megszokott rövidséggel bán­
tak el a többi ügyekkel.

A közgyűlésről szóló tudósítá­
sunk különben a kővetkező:

Galambos Ignác dr. polgármester 
a közgyűlést délelőtt kilenc órakor 
nyitotta meg.

Az interpellációk.
A képviselőtestület az ügyrend 

értelmében első sorban az inter­
pellációkat vette tárgyalás alá.

Ezok között első volt Gcrő Géza 
dr. városi képviselő interpellációja, 
ki az iránt intézett kérdést a város 
polgármesteréhez, hogy a főteret és 
az ebbe torkolló mellékutcákat miért 
nem söprik, miért nem locsolják és 
miért nem helyezik a köztisztaság­
nak ős a közegészségügynek meg­
felelő állapotba ?

Galambos Ignác igyekezett meg­
nyugtatni úgy az interpelláló kép­
viselőt, valamint az egész képviselő­
testületet, hogy eddig is gondosan 
igyekezett eleget tenni úgy a köz­
egészség, mint a köztisztaság köve­
telményeinek és ezeknek a jövőben 
is eleget szándékozik tenni, miért 
is kéri válaszának tudomásul vé­
telét.

Gerő Géza nem vette tudomásul 
az adott választ, mert szerinte a 
közegészség szolgálatának bizonyos 
rendszerben kell történnie, miért is az 
interpellációt kitűzték tárgyalásra a 
jövő közgyűlés napirendjére.

Baranyi János városi képviselő 
arra volt kiváncsi, hogy Bán Zsig- 
mond dr. városi főügyész hány pe­
rét nyerte meg a városnak és ilyen 
irányban interpellálta meg a polgár­
mestert.

A város polgármestere tekintettel 
arra a körülmányrc, hogy Baranyi 
János interpellációját igen későn 
terjesztette be, nem tudott kellő át­
tekintést szerezni a város pőréiről, 
igy a kellő választ megadni nem 
tudta, de kijelentette, hogy a városi 
főügyésznek nincs semmiféle kifo­
gása, sőt óhajtja, hogy a város pe­
res ügyeit visszamenőleg egy szak­
értő bizottság vizsgálja felül és az 
tegyen felvilágosító jelentést a kép­
viselőtestülethez.

Ezt a választ tudomásul vette úgy 
a képviselőtestület, valamint az in­
terpelláló képviselő is.

A rendőrkapitányok fegyelmi ügye.
Espersit János dr. hivatkozva a 

rendőrhatóság túlkapásaira, melyet 
részint a kihágás! ügyek elintézésé­
nél, részint az egyéni szabadság el­
len nap-nap után elkövet, általános­
ságban tartott indítványt terjesztett 
a város képvisolőtostülete elé, mely­
ben fegyelmi vizsgálat elrendelését 
kérte Rákosy Gyula és Bóna Pál 
rendőrkapitányok ellen.

A városi tanács tekintettel arra a 
körülményre, hogy az indítvány 
konkrét esőteket fel nem hoz, az in­
dítvány fölött a napirendre térést 
hozta javaslatba.

Espersit János dr. indokolta meg 
ezután szóval indítványát, mikor a 
konkrét eseteknek egész nagy cso­
portját sorolta fel és megtoldotta in­
dítványát azzal is, hogy Rákosy 
Gyula rendőrkapitánynak hivatali 
állásától való felfüggesztését is java­
solta.

Az indítványhoz többen szólották 
hozzá. A felszólalások többnyire meg­
egyeztek Espersit János felszólalásá­
val, de Rákosyt meg akarták men­
teni a felfüggesztés szégyenétől, igy, 
midőn a polgármester szavazásra bo­
csátotta a dolgot, a képviselőtestület

A gyermeknap után.
Volt utcai gyűjtés 
és színi előadás.

Nemesen érező és gondolkodó 
emberek találták ki, hogy ha már 
az állam nem tesz semmit szoknak 
a sok-sok veszni induló elhagyott 
gyermekeknek a megmentése érde­
kében, magának a magyar társa­
dalomnak kell fillért fillérre össze­
gyűjtenie, hogy neveléshez s eltar­
táshoz jussanak azok a szegény,

szótöbbséggel kimondotta, hogy fe­
gyelmi vizsgálatot rendel el Rákosy 
Gyula és Bóna Pál dr. rendőrkapi­
tányok ellen.

A polgári leányiskola építési ügye.
A fölső hatóság már több Ízben 

szigorúan követelte Makóvárosátől a 
polgári leányiskola kibővítését, il­
letve újra építését. A város a tervet 
Ko'osy Jenő volt városi főmérnökkel 
el is készíttette és azt felterjesztette 
Csanádvármegyének legutóbb tartott 
közgyűléséhez.

A vármegye alispánja az állam- 
építészeti hivatallal felülvizsgáltatta a 
tervet és költségvetést, mikor is rá­
jöttök, hogy a beterjesztett tervek a 
kivitelre teljesen alkalmatlanok, azért 
utasította a várost az ügy újabb tár­
gyalására, illetve megfelelő tervek 
es költségvetés készítésére.

Ezt az ügyet a mai közgyűlésen 
terjesztette elő a polgármester, mire 
a képviselőtestület kimondotta, hogy 
uj tervet és költségvetést készíttet és 
mig az építés kezdetét veszi, addig 
a szükséghez képest a polgári 
leányiskola egy részét bérházban 
helyezi el.

Kikövezik a két külső temető útját.
Makóváros képviselőtestülete már 

évekkel ezelőtt elhatározta, hogy a 
temetőkhöz vezető utakat kikövezted. 
A képviselőtestület, e határozatát már 
nagyobbára meg is valósította, de az 
evangélikus és izraelita ^temetőkhöz 
vezető Jángori ut nem készült el.

Most úgy az evangélikus, mint az 
izraelita egyház hivatkozva a városi 
képviselőtestület régi határozatára 
kérelmezték a külső temetőkhöz ve­
zető és esős időben járhatatlan út­
nak kikövozését.

A város polgármestere az állam- 
épitészeti hivatal által készíttette el 

1 az ut kövezés! tervét és költségve­
tését és minthogy a költségek 34 
ezer koronára rúgtak, a városi ta 
nács nem javasolta a kérelem tel­
jesítését.

A képviselőtestület azonban nem 
fogadta ol a városi tanács javaslatát, 
hanem kimondotta, hogy ezt az utat 
még ebben az évben kikövezted és 
annak költségeit egyelőre 5 százalék 
mellett a város alapjaiból veszi 
kölcsön.

Klein Gábor dohány és szivar
' különlegességi árudájában

dobozonként 24 fillérért kapható

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

szerencsétlen gyermekek, akik se­
gítő kéz nélkül, elhagyatottságukban 
bizonyosan elpusztulnak. így, e célra 
alakult meg néhány év előtt az 
Országos Gyermekvédő Liga.

A társadalom segítése egyik for- 
mája gyanánt fundáitnk ki az úgy­
nevezett gyermeknapot, ami azt 
jelenti, hogy az ország minden vá­
rosában és községében minden 
évben egy napon utcai gyűjtést 
rendez_ a liga vezetősége a közön­
ség között a liga javára s ugyan­
csak e célra e napon különböző 
ünnepségeket tart.

Így volt eddig, mióta kezdődött 
s igy volt tegnapelőtt, pünkösd első 
napján is.

Leányok, asszonyok vonultak fel 
a főbb utcákba minálunk is, per­
sellyel kezükben és gyűjtöttek a 
liga javára. Este meg a színház­
ban előadás volt.

Ami az utcai gyűjtést illeti, a 
tegnapi nap újra arról győzött 
meg, hogy a gyűjtésnek ebből a 
fői májából most már igazán elég 
volt. Nincs már város, ahol ugyan­
így ne gondolkoznának erről a 
gyűjtésről és saját tapasztalataink 
is ezt mondatják velünk.

Tessék a gyűjtésre már más, 
jobb formát találni. Mert az még
se járja, bármily szép és nemes 
célrój van is szó, hogy az esz­
tendő ez az egy napja arra való 
legyen, hogy a közönséget miként 
lehessen kellemetlenül zaklatni.
Különösen ilyen nyomorúságos 
gazdasági helyzetben, a milyen 
éppen a mostani is.

A közönségnek száz meg ezer­
fajta adózni valója van olyan, a
melyért csakugyan neki kell helyt- 
állania. A gyermekvédelem ügye 
azonban magának az államnak 
kell, hogy legszorosabb gondját 
és gondoskodását képezze. A tár­
sadalom tehát az iránt lépjen fel 
egyöntetűen és legerélyesebben, 
hogy ezt az ügyet az - állam 
vegye a kezébe és kizárólagos 
gondoskodásába.

Vagy ha ezt nem tudjuk ki­
vinni, a városoknak és községek­
nek évi költségvetéseikbe kell be­
illeszteniük azt az összeget, mely 
megfelelne a mostani gyűjtési ősz- 
szegeknek. Ha már kényszerű az 
adakozás, igy legalább vagyon- 
arányban adózik e célra a társa­
dalom valamennyi tagja. Mert ha 
nem kényszerű az adakozás, ho­
gyan lehet mégis a mostani gyűj­
tés forma mellett — ha nem" is 
adóvégrehajtókkal - de társadalmi 
előítéletekből font és sokkal erő­
sebb eszközökkel tavaszi jó leve­
gőben gyanútlanul sétálgató sze-

„Marchand” hüvely
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gény közönséget aránytalan adó 
zásra kényszeríteni.

Meg kell menteni az őnhibájo- 
kon kívül züllésnek indult szegény 
gyermekeket a társadalom, az ál­
lam javára s a társadalomnak az 
állam utján adóznia is kell e 
célra, de mindenesetre - más 
formában.

De hogy a mostani gyermek­
napról referáljunk. Vasárnap este 
szini előadás is volt, a Hollósy 
Kornélia-színházban, melyet ez 
alkalommal zsúfolásig megtöltött 
a jó közönség. Valószínű, hogy 
nem éppen a gyermeknap kedvé­
ért, hanem mert - szini előadás 
volt, meg hát vasárnap este napja, 
nagy ünnep is volt. Ugyanez a 
zsúfolt ház bizonyosan meg lett 
volna négy öt héttel előbb, avagy 
ugyanennyivel későbben is. Hogy 
miért kellett e részben is éppen 
ezt a napot, a színtársulatra éppen 
legjövedelmezőbb napot az amúgy 
is óriási áldozattal dolgozó Ná- 
dasy igazgatótól elvenni, ezt ismét 
nem értjük. Nádasy igazán min­
dent megtesz arra, hogy a leg­
szebb s legmüvészibb előadásokat 
mutassa be színházunkban a kö­
zönségünknek s ezzel az óriási 
áldozatot felemésztő készséggel 
szemben sajnosán kell tapasztal­
nunk, hogy a legszebb darabokat 
és legszebb előadásokat szinte 
napról napra üres házak előtt ját- 
sza a társulat. Nincs a ki benne 
látná, hogy Nádasv sokat fizet - 
ránk, értünk. - Éppen az ünne­
pek alatt lettek volna azok az es­
ték - igazolja a tegnap esti zsú­
folt ház is - a mikor a közön­
ség mégis inkább megtöltötte 
volna a színházat s a sok vékony 
jövedelem után / nagyobb bevétel 
lehetett volna. Ámde éppen ezt 
vették el tőle minden fontosabb 
ok nélkül, pedig az is elég fontos 
kérdés, hogy miként tudja magát 
fenntartani ez a 70-80 tagból 
álló színtársulat, ha elvonjuk az 
igazgatója elől az existenciális 
alap jó részét. Máskor ezt is böl­
csebben lehetne intézni.

A liga-est különben szép, ügyes 
s fényes volt. „Kacagó lányok“ 
cimü színdarabbal kezdődött, mint 
Maiolcsi Ilona és Gerhárdt Ágost 
betanítása után a gazdasági nép­
iskola növendékei adtak elő szép 
sikerrel, utána Mihelics Károly 
olvasott fel, végül pedig a télen, 
a Koronában már előadott Bayer:
»>Babadüntér“ cimü balettjét mu­
tatták be ugyanazzal a megkapó 
precizitással, ügyességgel és gyö­
nyörű kiállítással, mint már a té­
len is. A balletjátékot ezúttal is 
Hervay Istvánná, Dr. Damkó 
Pálné és Dr. Kiss Pálné ren­
dezték.

Hogy a nap anyagi sikere mi 
volt, ma még nem tudhatjuk, de 
bizonyára volt.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Sí áj uh 14 zerda Róm. 
fcatb. Bonifác Kán ■ Protestáns 
Bonifác Gör kath. 1 Május Jer. Nap 
kél 4 óra 20 perckor, nyugszik. 7 
óra 27 porckor.

Idöjóslás. A bndapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható : Főleg éjjel igen 
hűvös időjáráss és a keleti részeken 
még helyenkint csapadék. várható. 
Sürgönyprognózis: Hűvös keleten 
elvétve csapadék várható. Déli hő­
mérséklet ! 10.4.C.

- A közigazgatási bizottság ülése. 
Csanád vármegye közigazgatási bi­
zottsága holnap, szerdán, tartja 
meg rendes ülését Hervay István 
alispán elnöklésével.

- A huscsarnok ügye. Megemlé­
keztünk arról, hogy Lélek István 
városi képviselő indítványt adott be 
a városhoz az iránt, hogy a püs­
pöki kasznáriak kiegészítő részét 
képező magtárhelyiség huscsarnok- 
nak alakíttassák át és a létesítendő 
60 husáruló fülke 200-200 koro­
nájával adassák haszonbérbe. Az 
indítványt a mai közgyűlésében 
tárgyalta a város képviselőtestülete, 
de tekintettel arra a körülményre, 
hogy a város a széképület újra 
építése és utcák nyitása előtt áll, 
nem tartotta addig célszerűnek 
megoldani a huscsarnok ügyet, 
mig a fontosabb építési ügyek 
megoldást nem nyernek, azért Lé­
lek István indítványát levette egye­
lőre a napirendről.

- Revolver tolvaj. Veréb Antal 
apátfalvai fiatal ember nagyon sze­
retett volna egy revolverre szert 
tenni. Pénze azonban nem volt rá 
miért úgy segített a bajon, hogy 
behatolt Kulcsár István gátőr la­
kásába és onnan lopta el a csősz 
revolverét. A kis szerszámban nem 
sokáig gyönyörködött a tolvaj, 
mert a csendőrség éppen akkor 
csípte el a revolverrel, mikor a 
Maros pariján ki akarta azt pró­
bálni. A revolvert elvették tőle. 
Ellene pedig betöréses lopás miatt 
indult meg az eljárás.

- Betörés egy makói tanyán. Vak­
merő betörök jártak pünkösd éjje­
lén Börcsők Imre 389. sz. tanyáján. 
A betörők feltörték a kaput, bever­
ték a tanyaház ablakait, de beha­
tolni nem tudtak, mert valaki meg­
zavarta munkájukban Az isme­
retlen betörőket nyomozza a rend­
őrség.

- Anyós és vő háborúja. Azt 
mondja a régi közmondás, hogy a 
menyországban a legjobb anyós 
számára piros bársonyból készült 
karosszék vár, de a világ teremtése 
óta nem akadt anyós, aki megér­
demelte volna, hogy bele üljön. 
No, de ^ezután sem igen akad, leg­
alább őzv. Nagy Ferencné makói 
asszony, nem fog abba a székbe 
ülni. A házsártos természetű asz- 
szony folyton civódott vejével, Csala 
Józseffel. A civódás vége az lett, 
hogy az anyós tegnap bement új­
ból veje lakásába, hogy holmijait 
elvigye. A hurcolkodás közben az­
tán újból veszekedni kezdtek, mi­
közben a vő egy botot ragadott s 
azzal anyósát úgy elagyabugyálta, 
hogy anyámasszony feje még ma 
is fel volt dagadva, mikor a rend­
őrségen bepanaszolta a brutális 
vöt, aki ellen eljárást indítottak.

- Idill a közkórházban. Miksi
Mihályné, a kórház alkalmazásá­
ban áll. Sok baja van a menyecs­
kének a kórház férfi személyzeté­
vel, akik sok borsot tőrnek a te­
hetetlen asszony orra alá. Az 
asszony végre is megunta a sok 
civódást s feljelentette a kórházi 
kapust és szolgát a rendőrségen. 
Ezen aztán a kapus annyira felbő­
szült, hogy neki esett a védtelen 
asszonynak s felpofozta. A pofoz­
kodásért újból feljelentette a sze­
gény asszony a kapust, aki lehet, 
hogy újból felpofozza. így aztán a 
feljelentések és pofozások egy­
mást fogják felváltani, ha ugyan 
valami más módon véget nem 
vetnek a kórházi csattanós végű 
idillnek. *

- Talált pénz a rendőrségen. A 
rendőrségen 2 rendbeli kisebb 
összegű talált pénzt őriznek. Jo­
gos tulajdonosaik jelentkezhetnek 
érte a hivatalos órák tartama 
alatt.

- Ferkovlcsók már megint varé 
kesznék. Ferkovicsékról már rég 
nem esett szó az újságokban. Ma 
aztán megtörte a csendet Ferko- 
vics András, aki minden ok nélkül 
Széli Miklós honvéd! lakost és fe­
leségét elverte. Bahatott a házas­
pár lakásába s botjával elverte 
őket. A verekedő Ferkovics ellen 
az eljárás megindult.

— Az özvegy asszony sertései.
Szűcs Trejánuö magyarcsanádi öz­
vegy asszony nehány héttel ezelőtt 
hat darab sertést fogott be hizlalás­
ra. Nem volt azonban hozzájuk sze­
rencséje, mert a sertésekbe beleesett 
a sortósvósz és pár nap alatt mind 
a 6 darab elhullott. Szücsné eleget 
akart tenni az állategészségügyi tör­
vény követelményeinek, felszólította 
Koszté István gyepineste.-t, szállítsa 
el udvaráról az elhullott sertéseket. 
A gyep mester meg is jelent Opre 
Veiké tapasztó cigánynyal Szücsné 
udvarán Elszállították a sertéseket, 
de nem földelték el, hanem előbb jó 
vacsorát csináltak belőle a magok 
számára a többit pedig elhány­
ták különböző helyeken. így bizo­
nyos, hogy e két lelkiismeretlen em • 
bér terjesztőjévé lett a sertósvószuek, 
miért is mindkettőjük ellen megin­
dították az eljárást.

— Gondatlan soffőr. Vörös Elemér 
mezőhegyesi cnkorgyári soffőr a hé­
ten gépkocsijával a battonyai utón 
haladt, de oly gyorsan, hogy akkor 
som csendesítette meg a gépkocsit, 
mikor szembe jött Ungváry Mózes 
battonyai állatorvos kocsijával. Az 
állatorvos lovai megbokrosodtak és 
felforditották a kocsit. Úgy az állat­
orvos valamint Pákh János nevű ko­
csisa is megsebesült. Sérülésük nem 
súlyos ugyan, de azért a gondatlan 
soffőr ellen megindították az eljárást.

— Napszámesok egymás között. Bu-
naj János és Bálint Péter napszámo­
sok együtt dolgoztak Tornyán. Egész 
nap bőkessógeson sarlózták a füvet. 
Estefelé azon vesztek össze, hogy 
melyiknek sarlója élesebb. Á vita 
hevében egymás kezéből ráncigálták 
ki a sarlót, mikor Bunaj könnyebb 
sebet ejtett Bálint Péter kezén. Bu- 
imjt a csendőrsóg könnyű testi sér­
tés miatt jelentette fel a bíróságnál.

— Jótékonyság. Makóváros képvise­
lőtestülete a tanács javaslata alapján 
őzv. Kocsis Petemé Kovács Verőn 
részére havi 4 korona, özv. Döme 
Ferencné Dobi Klára részére havi 4 
korona, özv. Juhász Ferencné Gasz- 
tesi Anna részére havi 3 korona, 
özv. Cyaponyi Mihályné Tulkán Juli­
anna részére havi 5 korona, K. Sza­
bó Istvánná Baranyi Zsuzsanna ré­
szére havi 3 korona, M. Szűcs Ist­
ván részére havi 4 korona, Sajtos 
János részére havi 6 korona, Zsugya 
Józsefné Jáksó Anna részére havi 4 
korona segélyt szavazott meg, Dégi 
Bonedeknó Váradi Viktóriától a 
megszavazott fi korona sogé[yt meg­
vonta, és novotni Albert, Kiss Bálint 
és Vékony György makói lakosokat 
a városi szogónyraenházba felvette.

— Anyakönyvi hirek. Házasságra je­
lentkeztek. Zsikai Pál Szántó Teréziá­
val. Házasságot kötöttek. Mihály 
Eduárd Kovaliti: Jusztinával, Stribb 
György Nagy Erzsébettel, Engedi 
György Bán Gizellával, Dobsa Jó­
zsef Nőmet Juliannával, Borbás Já­
nos Pap Máriával, Sirkó Mihály Tóth 
Erzsébettel. Elhaltak. Rikács János 
04 éves, Bakos Eszter Szabó And- 
rásnó 43 éves, Harcsás Sámuel 80 
éves, Gihce Ágnes < Izv. Szabó Jánosnó 
6o éves, Banyó Julianna 23 éves, 
Naí?y Gy. István 73 éves korában.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan, 
franczia „Mimi" férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat

4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

„Hez", Budapest, VIII. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

- Újjá a ligetbe nagyszerül B 
helyen megnyílt Makón a legmo­
dernebbül berendezett nyári mulató­
hely Érdaky József Barcsay-utcai 
házának a célra berendezett tágas 
udvarán, naponkint friss csapolásu 
sör, homoki és hegyi borok. Min­
dennap elsőrendű cigányzenekar 
játszik, minden pénteken halestély.. 
Házhoz hordva jégbehütött szalon 
sör 1 üveg 36 fillér. Ki'ünő beto- 
nirozott tekepályám a mélyen tisz­
telt vendégeim rendelkezésére álL

Béke mindenütt.
Skutarit csütörtökön 

adják át.
A Balkánról semmi újabb hir 

sincs. Annyi veszély után végre 
mégis csak csend lett és most már 
nem kell félni újabb bonyodalmak­
tól. Azt már megírtuk, hogy a vi­
lághírűvé lett Síiutarit csütörtökön, 
e hó 15 én, veszi át a nemzetközi 
csapat és ezzel a montenegrói 
kérdés végleg befejeződött. A ha­
talmak ugyan még tárgyalni fog­
nak sokáig, de csak tegyék ezt. 
Valahogy majd megegyeznek. És 
ez a fő.

A török békének sem áll már 
semmi az útjában és igy Európá­
ban majdnem egy évi izgalom 
után - minden csendes. Ismét rend 
és béke van mindenütt

Skutari átadása,
A „Tribuna“ skutari-i jelentése 

szerint a nemzetközi hajóraj több 
tengerészküiönitménye, a többek kö­
zött mintegy száz olasz tengerész­
katona tegnap este San Giovanni 
di Medua kikötőjében partraszállott. 
E nemzetközi csapatok ma este 
vagy holnap reggel érkeznek Sku­
tari ba. A város ünnepies átadása 
e hónap 15-én történik meg.

A makói piacról.
Nagy áresés a gabonapiacon.

A gyönyörű időjárás s a vetések 
kedvező állapota nagy lanyhaságot 
idézett elő a,gabonatőzsdén, mely­
nek mai árai csaknem 1 koroná­
val olcsóbbak, mint egy-két héttel 
ezelőtt. Ha az időjárás továbbra is 
igy kedvez a vetéseknek, úgy még 
olcsóbb gabona árakra van ki­
látás.

A pünkösdi ünnepeken a makói 
piacon, sem a budapesti gabona- 
tőzsdén üzlet nem volt. Gazdáin­
kat azonban tájékoztatni kívánjuk 
a gabonapiac helyzetéről, ez alka­
lommal kivételesen, előre jelezzük, 
hogy a szerdai piacon Makón, a 
búzáért 20 korona 50 fillérnél bajo­
san lehet többet elérni. Budapesten 
ma 22 koronát fizettek a búza 
métermázsájáért.

A kukorica árában is lanyhaság 
állott be. Úgy Budapesten, mint 
Makón 10 korona a legmagasabb 
ár, amit a kukorica métermázsájáért 
fizetnek.

■sniI Wmtm.
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A Sarkantyú bemutatója. Csütör­
tökön este ismét egy nevezetes 
színházi esténél lesz gazdagabb a 
makói tavaszi szeren. Ez alkalom­
mal mutalja be a társulat Liptay 
Imre és Gábor Andor nagyszerű 
színmüvét a Sarkanyu-1. Már maga 
a darab is egyike a legutóbbi év­
tized legjobb színmüveinek, mit az 
bizonyít legjobban, hogy a Nem­
zeti Színháznak most is állandó 
müsordarabja, amihez ha hozzá 
vesszük, hogy a több szerepeket 
oly kiváló erők, mint Nádasyné, 
Verő Janka, Thurócy, Fenyő, Far­
kas Béla és Komlós játszák. A 
sikert biztosra vehetjük. Az elő­
adás páratlan bérletben kerül 
színre.

IRODALOM.
Jales Renard : A smokk. Az újabb 

francia irodalom egyik legnagyobb 
alakja volt Jules Renard, akinek 
egyik nagyszerű humoros regénye, 
az Ecornifleur, most jelent meg a 
Gömöri Jenő szerkesztésében meg 
jelenő Modern Könyvtárban. A smokk 
ezen a címen fordította le a regényt 
Kosztolányi Dezső. — egy különös, 
izgató Írói íiriognomiával ismerteti 
meg a magyar olvasóközönséget, Ju­
les Renard humora összetett, bonyo­
lult, tu finomított. Az egyszerűség­
nek ős keresettségnek oz a művésze 
nem elégszik meg azzal, hogy az ot­
rombákat, a kémikusokat vegye toll­
hegyre, akiken a polgári humoristák 
köszörülik élceiket. Az ő humora : a 
humor humora. Áldozatai többnyire 
humoristák. Ő magát a hóhért végzi 
ki. Jules Renard a művészek humo­
ristája olyan embereken mulat, akik 
már majdnem intelligensek s csak 
egy lépés választja el őket az igazi 
magaslattól, de erre a lépcsőre még 
nem hághattak föl. Fölény van ben­
nük, akárcsak a humoristában. E'.ta 
hamis fölényt csúfolja ki. Vannak 
kis piszkoskörmü müvészecskék, akik 
maguktelten, szánakozva beszélnek a 
becsületes filiszterekről, a korai le­
fekvésről, a munkáról, az egészség­
ről abban a hitben, hogy ők már 
mindezek fölött állanak. A humorista 
megmutatja nekik, hogy jóval alat­
tuk vannak. Hiszen ők is nyárspol 
gárok. A művészet nyárspolgárai, a 
bohémsóg rabjai, a virrasztás hiva­
talnokai és a napi ötvon cigaietta, az 
Írás láza, a kávőházak, a kalandok 
épp annyira hozzájuk vannak nőve, 
mint a kövér henteshez a hálósipka 
és a tubák. Ennek a regénynek, A 
smokk nak a hőse is művész és ér- 
zélceny-lélok, aki ultramodern verseket 
ir, ritka hasonlatokat farigcsál. Még

egy frappáns, értékes bevezetést Ju­
les Itenardról. A vaskos, tiz Íves kö­
tet a Modern Könyvtár egyik leg­
újabb száma. Az Athenaeum kiadása 
Ára 1 korona.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfiikeserii
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
i gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát l Kapható Makón

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ara: kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
' kupakon és dugón áll.

I T7,z ais, micsoda mulatságos alak 
smokk mások élőiét éli. Egy könyv­
tárat olvas el, mielőtt megnézné a 
tengert. A tenger pedig untatja, mert 
nem ad neki uj ötletet Jobb szeret­
ne valami uj könyvet olvasni róla. A 
parasztokat is úgy tanulmányozta, le­
nézően, kegyesen. Nevet rajtuk. A 
szerepek azonban hirtelen mogcsoró 
lödnek. Mi, az olvasók rajta neve­
tünk. Jules Renard halálos gnnynyal 
sújtja a bodorfejü irócskat. Ez a re­
gény mestermüve. A hangja mélyről 
jött. Mintha kissé önmagát is^ kriti­
zálta volna. Önmagán novet Csak a 
saját hibáinkat tudjuk ily ^ kegyetle­
nül gyűlölni. A regényt Kosztolányi 
Dezső fordította elismert fordítói 
készségével ős ő irt a regény elé

Uj hentes üzlet
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy keddtől, vagyis f, 
hő 6 ától kezdve mészáros üzletemet 
HENTES üzlettel kibővítettem, a 
hol naponta minden időszakban friss 
és Ízletes HENTESÁRUKKAL lehetek 
szolgálatára a nagyérdemű közönség­
nek. úgymint friss virsli, szafaládő, 
palizer, friss debreceni kolbász, 
száraz paprikás nyári kolbász, finom 
Ízletes sonka kolbász, nyári szalámi, 
valamint finom pörkölt, füstölt, abáit 
és friss zsírnak való szalonna, friss 
sült zsír és friss töpörtő, na­
ponta friss vágású sertés hü- 
sok, szóval az összes hontu- 
áruk a nap bármely szakában kaos 
hatók, üzletem egész nap nyitva, kp j 
lönösen felhívom a tisztelt vendéglős 
és kereskedő urak figyelmét ízletes 
és friss honte-Aruimra, viszont eladók­
nak nagy árkedvezmény, úgyszintén 
naponta friss vág ám hízóit marha 
húsok és tojgyongo borjuhmok kap­
hatók. A ti. é. közönség becses párt­
fogását kérve maradtam tisztelettel

Tóth Ferencz
mészáros és hentes. (Ponyecz-ház.

Üiletem minta tisztaságáról lesse­
nek meggyőződni. — Szoldiés lelkiis­
meretes kiszolgálás.

Regény.

(91)
19. fejezet. 

Nóra menekülése.

Miisor:
Szerdán, május 14-én páros bér­

letben itt másodszor A l'aun, víg­
játék.

Csütörtökön, május 15-én délután 
fél négy órai kezdettel ifjúsági elő­
adás A fösvény, Moliére vigjátéka.
Este 8 órakor rendes helyárakkal 
bérletszünetben itt először A sar­
kantyú, színmű.

Pénteken, május 16-án páros bér­
letben itt harmadszor Cigányprímás, 
operett.

Szombaton, május 17-én páratlan 
bérletben itt először Egy éj Paris­
ban operett.

Cigányprímás.

János vitéz óta magyar énekes 
színjátéknak még oly sikere nem 
volt, mint Kálmán Imre bűbájos 
muzsikáju operettjének, a „Cigány­
prímásának, melyet hétfőn láttunk 
először Makón, igen kitűnő elő­
adásban. Magáról a darabról csak 
annyit Írunk, hogy igazán méltó 
volt híréhez, meséje, zenéje bájos 
s igen sok gyönyörűséget szerzett 
annak a zsúfolt háznak, mely az 
utolsó jelenésig feszült érdeklő­
déssel, lelkes tetszéssel ki­
sérte végig a kitűnő elő­
adást. Az előadásról csak 
annyit Írunk, hogy igazan kitűnő 
volt s akik a darabot Budapesten 
is látták, azok is őszinte elragad­
tatással nyilatkozhatnak Nádasy 
bámulatra méltó áldozatkészségéről, 
amelylyel ezt a darabot kiállította s 
Kernele Géza fényes rendezői te­
hetségéről, amely fáradtságot nem 
ismerve dolgozott, csakhogy minél 
nagyobb sikerre vigye ezt a kitűnő 
operettet. A szereplők közül első­
sorban a mi végtelenül bájos prima­
donnánkról, Peterdy Etusról kell Ír­
nunk, aki Sári szerepében oly 
briliáns alakítást nyújtod, hogy 
arra igen soká fogunk visszaem­
lékezni. Táncai csupa tűz, csupa 
eredetiség. Játéka, amelylyel egy 
matyó leányt vitt a színpadra, oly 
megkapó, hogy a közönség szűnni 
nem akaró tapssal fogadta minden 
egyes jelenését. A Hacacáré nálunk 
is tetszett s többször megismétel­
tették. Méltó partnere voit Komlós, 
ez a végtelenül ügyes színész, ki­
nek táncai igazán bámulatra mél­
tóak. Ma esti játéka különben is 
elsőrangú volt. A címszerepben 
■Remete Géza remekelt. Bensőség- 
teljes, szép alakítás volt, melyért a 
legnagyobb dicséret illeti meg s 
igen ügyes volt Káldor Dezső a 
Rác Laci szerepében. Igen jóízű 
kabinet alakítást nyújtott a félszeg 
nevelő szerepében Fenyő Aladár.
Ennél tökéletesebben nem is lehe­
tett volna színpadra vinni a félszeg 
nevető alakját.

A Cigányprímás nagy sikeréhez 
hozzájárultak még Molnár Janka 
és Nádasyné, továbbá Burányi és 
a nagyszerűen begyakorolt s beta­
nított kórus, mely az első felvonás­
ban igazán remekelt. A nagyszerű 
darabot telt ház s óriási siker mel­
lett ma este megismételték s pén­
teken újból játszák.

Csanádmegye lególcsóbb úri es női divatáruháza Endrei árion Makó, Főtér.
Tisztelettel értesítem Makó és vidéke vásárló közönségét, hogy a tavaszi áruim u. m. :

női és férfi fehérnemüek, napernyők, kesztyűk, czípök, kalapok, ruhadiszek megérkeztek,
v amelyeket a legszolidebb olcsó árak mellett árusítom.

B. pártfogást kérve, maradtam tisztelettel Endrei Márton.

Hirdetmény.
A református egyház gondnok­

sága részéről közhírré tétetik, hogy 
az ó- és uj temetőben termett fű 
folyó hó IS ón délután 2 órakor 
az ó-temetőben, fél 4 ólakor pedig 
az ujtemetőben árverés utján a leg­
többet ig erőnek készpénzfizetés 
mellett el fog adtatni, — melyre a 
venni szándékozók a nevezett hely­
re és időben meghivatnak.

Makó, 1913. május hó 13.
Gondnokság.

Csak a kormányos és az evező­
sök voltak ébren

A kormányos lába valami puha 
tárgyban megbotlott.

- Ejha, mintha ember volna ! 
mondá kedélyesen és lehajolt meg­
nézni azt a puha tárgyat,

- Egy gyermek . . egy szép 
leánygyermek . . . rebegte halkan. 
Szegényke csurom viz ... a Du­
nából mászhatott a hajóra, ejnye, 
ejnye, hogy előbb észre nem vet­
tem ... A feleségem régen óhajt 
egy leány gyermeket, most adott 
az isten . . . Persze ... Az isten 
küldte, az isten adta . . . Csak az­
tán életre tudjuk kelteni.

A szerb nagyot füttyentett.
A hajó belsejéből fiatal szerb, az 

öreg fia jött elő.
- Péter, mondá, az isten egy 

leánykát adott, itt fekszik a lába­
imnál, vidd be, tegyétek meleg 
ágyba, szegényke odáig van!

- Az ám! mondá az ifjabb 
szemeit az elalélt gyermeken végig 
jártatva. No, anyám őrülni fog a 
szép kis jószágnak, viszem már, 
viszem . . .

E párbeszédből látszik, hogy a 
hajón jószivü szerbek voltak.

Mártát az asszony meleg ágyba 
tette. Dörzsölte, ébresztgetie, me­
leg bort adott neki, s addig addig 
kenegette, simogatta, mig Márta 
magához tért.

Ijedten nézett körül.
De a jó emberek vigasztalták és 

siránkozására megígérték, hogy 
vissza viszik édes atyjához.

Csakhagy a kis Márta nagyon 
összehfilt.

Tüdőgyuladást kapott s betegen 
kötöttek ki vele az orsovai par­
ton.

Szülői pedig felkutatták az egész 
fővárost.

A titkos rendőrök egész serege 
kereste Szappanost, de nem tudtak 
nyomába akadni.

Pétsyné betegje lett leánya eltű­
nésének, s maga Pétsy közel járt 
a megőrzéshez.

A „Budapest Pragerhof“ bélyeg­
zővel érkezett plajbászszal irt levél 
uj fordulatot adott ugyan a kuta­
tásnak, de a Pélsyék házába nem 
hozott reményt.

Kétségbeeséssel és sírással telt 
minden napjuk . . .

. . . Pétsy Dánest az orsovai 
rendőrség táviratilag értesítette, 
hogy jöjjön haladéktalanul, mert 
leánya megkerült, becsületes jóra- 
való szerbeknél van, kik szeretet­
tel ápolják s a leányka gondos 
ápolás következtében fel is gyó­
gyul.

(Folyt, kőv.)
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ege:

1 Legifjabb divatu, tiszta gyapjú 
szövetekből készült elegáns férfi- és fiú öltönyök és tavaszi double felöltek óriási választékban

ERDŐS PÁL ÉS TÁRSA 3 JSaf3" Mak6n':f ipT:
Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különféle munkásruhák, munkásköpei'yek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak

Hirdetmény.
A 6AZDÁK BIZTOSÍTÓ SZÖVETKEZETE
szegedi vezérfelügyelösége közhírré teszi, hogy

makói fóképuiseletél
ifjú Kökényessy Gézára ruházta át. (Lakás Szent István-tér)

Értesítés !

JHenysssionyi lülaroh
Í>J Iff

olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEX! és KISS
asztalos üzletiben (régi sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítünk. 
Elvállalunk ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb árak mellett.
Jó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

Alexi és Kiss gifAS? r

JOHNSTON

Tánctanitási felhívás!
Alulírott tisztelettel értesítem zz 
igen tiszteit szülőket és gyámokat 
hogy folyó évi május hó 17-én, á 

nyári idényekre egy
uj tánctanfolyamot

kezdek. Felkérem az igen tisztelt 
érdeklődőket, akik gyermekeiket 
taníttatni óhajtják, ez ideig nálam 
beiratkozni szíveskedjenek. Beirat­
kozni mindenkor lehet saját házam­
nál, Gróf Vay-u. 19. szám alatt.

Tisztelettel
Schvarcz Miksa

oki. tánctanitó.

hogy van-e elegendő
meg asztaífiókjában,

Van szerencsém a t. gazdaközönséget értesíteni, hogy a Szent 
Jáuos téri házamhoz való beköltözés alkalmával

---------— mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet
teljesein megnagyobbítva rendeztem be. ~~~—
Raktáromba már megérkeztek az 1913. évi modeln egyszerűsít ott és

kévekötő aratógépek 1.ÄX5
kai, moly Makón és a környéken több mint 300 gázdánál működik, 
úgyszintén megérkeztek a |/«iUeipn lilfpfhl/ UKY a kő- 
logujabb négyzetbe ültető ItUnUi lúd. UltulUK. vekötő, mint
:: a kukorica ültető gépek telyesen felszerelve vannak raktáromon. ::
Bárki á tál megtekinthetők és f, évi március hó l-töl kezdve 
minden vasárnap d. e. Il-i2-ig ARATÓGÉP TANFOLYAMOT
tartok. Az érdeklődő gazda- Fnrtfne még az, hogy az aratógépek ré- 
közönséget szívesen látom. 1 u,,lu'3 szói nálam egész éven át kap­
hatok. A legsürgősebb munkaidőben sem történhetik az aratásnál fenn­
akadás. — Raktáron tartok kitűnő SISAL-féle kévekötő zsineget első­
rendű GEPOLAJA,!, BACHER-féle EKÉKET amerikai tüküracél kor­
mánynyal,_ IMPERATOR műtrágya és magvető gépeket, saját találmá- 
nyu vessző utánzati vaspálcás boronákat, répa és szocskavágókat. 
Mindenféle gépek javítását i IDTÁ1/ nri A
pontosan és jutányosán esz- Lll I Mix DLLn
közlömSzivespártfogástkér________ Szent János-tér 102 gépraktár.

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a

.MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nálb1
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.

ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idó alatt készülnek.

I?B
► B-*
BAB

BTB mrm ETB mv® ■ fi
► B^ ► B4 ►a^Iá 13 BAB BAB BAB BAB

mwm
► B^ 
BAB

■V Üveges és nyitott kocsik fehér é: 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden 
nemű ravatalozás díjtalanul. ip

Folyton a legújabb újdonságok!

VéfeU kéIT a 1közönségét, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét ezom előtt tartva, gyászosetek alkalmával bevásár-

^as véget közvetlen hozzám fordulni. ::
ni?SttudoSásuuddfg%0ongya legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 

megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ diszvSaktoz6"

MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. icaSdmffi It
rendezet/^és ui'áruk'kai heJnu a?10?6.,™ kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be- 
Savszerübhtil a eltiöraj!gu ^‘^temetkezési vállalata. - Rendez temetéseket a
Előforduló írvászosntebhf68^ PomPadiszosztályig utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. —
aioiordmó gyászosotok ben kérem a t. közönség nagyrabeosült pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

I

Nyomatott a „Makói Független Ujslg- vitt „nyerőre bererXeU műm.éaeteoen Makón.
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TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban 1 I
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel­

iül sőszoknyákban üli

w - ^

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­

mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,
........  ~ úgyszintén saját főzésű I
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VHI, Losonczy-utca 13.

PB** Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

« Újabb elönyajánlatunk :
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 darab üvegtégely francia arc- és kózfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir,
1 csomag dr. Heider-íéle fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaülatosltó (francia Sachet-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postakéz- 
besitós érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér 
vagy a pénz eiőlegcs beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fii­
ról vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
s bár mentve küldjük.

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben

kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű 

közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház mellett

órás üzletei nyitottam.
Ezzel kapcsolatosan 

felszerelt JAVÍTÓ MŰHELYT 
minden e szakmába vágó 
munkát elfogadok és azo­
kat jótállás mellett lelki- 
ismeretesen és jutányosán 
eszközlöm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás mellett olcsón árusítok.

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.

a legtökéletesebben 
rendeztem be, ahol

Eredeti Fegyvergyári kerékpárok 
Eredeti Helicár Premier kerékpárok 
Eredeti Alfa, Humbert és Rudge kerékpárok 
Ezen eredeti védjegyek alatt a legerősebb 
építésű, a legtökéletesebb dupla harauS 
csapágyzatu és a legtökéletesebben fel­
szerelt kerékpárok jönnek forgalomba.

Eredeti Reithoffer és oroszországi gum- 
mik, lámpák, csengők és mindennemű 
kerékpár részek kizárólagos raktára :

GLÜCK SAMU cégnél MAKÓ.
Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak, kedvező 

fizetési feltételek.

Legújabb rendszerű permeteződet és 
permetező alkatrészeket, vízmentes pony­
vákat, kenderzsákokat, cséplőgéphez való 
olajokat, szíjakat és mindennemű felszere­
léseket, kék-uszó kocsikenőt legolcsóbban

GLÜCK SAMU cégnél szerezhet be.

181IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6 -
i Kőbányai Polgári Serfőzde R ász vény-Társaság fiira ktáresa. ‘

mm1....W’”
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POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L M fl-C R É M
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt, 
arc- és kózvörőssóg és min­
denféle börtisztátalanság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér. 

mekkel lettek kitüntetve.

Eladó.
Kállai-féle benzinmotoros 

: cséplögarnitura :
1 méter dobszéiességü magyar ál­

lami cséplővel.
A garnitúra még csak 3 éves és 
karban van. Könnyűségénél és kevés 
münkásszükségleténél fogva külö­
nösen alkalmas arra, hogy három 
gazda saját cselédjeivel végezze vele 

az első idejű cséplést.
Kucses Károly
Makó, Szegedi-utca.

2 fertály szántóföld
tanyával a Csorgón túl Bíró Pál 
szomszédságában örök áron eladó. 

Tudakozódni lehet
Mágori Józsefnél

a 814. számú tanyán.

■ >

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 
a szentlőrinci téglagyárunknál a 
léglaégetést megkezdtük és a mai 
naptól kezdve elsőrendű salétrom­
mentes fali- és vastéglát a legjutá- 
nyosabb áron lehet kapni. - A 
nagyéreemü építtető közönség be­
cses pártfogását kérve, maradunk 

tisztelettel:

Mészáros testvérek,
tégla- és cserépgyárosok, 

o o Telefon szám: 132. o o

gTTIlííImÜiíiiilmili'.TTíiíi m

Értesítés !
Értesítem a tisztelt hagyma- 
termelő gazdákat és kerté­
szeket, hogy az általam fel­
talált és szabadalmaztatott

í hagymakapák
y a tavaszi idényre már elké­

szültek és azokat a legjutá- 
nyosabb árban árusítom.Meg- 2 
jegyezni óhajtom, hogy ezen 
kapákat úgy szerelem, hogy 
külön kapaszárakkal 16-24 

c. sor távolsággal répaka­
pálásra is használható.

Raktáram : Makó, Szent 
iános-tér 20.

LIPTAK BÉLA.

CZIGANYPRIMÁS! „Király Ernő mulat“
ez a elme a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemezek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni“, „Futóbolond“, „Temetés volt 
a faluban“ stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o

Wágner S
kaphatók. - Budapest, József- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 mi. 
legolcsóbban javít I - Lemez-

To (hás! fiüvfílfini a Wagner névre és Mi«.

W3l

jL Van szer 
™ Makón a

w JWr

Czipész üzlet megnyitás ! ~m 1
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy ^ 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Poilák-féle házban ™ 
o-o o o a mai kor igényeinek megfelelő o-o o-oM o-o o o a mai kor igényeinek megfelelő o o o-o M

T czipész üzletet nyitottam, j
■ Raktáron tartok férfi, női és gyermekezipőket a legjobb éslea' ■

ffe
3

Raktáron tartok férfi, női és gyermekezipőket a legjobb és leg­
szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszuübbtö* 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé­
nyeket is kielégitem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
pőket készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá­
nyul, hogy a tisztelt vevőközőnséget a legjobban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve, maradtam tisztelettel ELEK czipész

mester •

M

Értesítés

<

M

UJ ÜZLET ! Értesítés !

ti: B

HORVÁTH NÁNDOR
Disztemetóst rendező intézete MAKÓ, Szeyedi-u. (Glűck-féle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 

bizalommal a fenti uj elsőrendű

Disztemetkezést rend ezö intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc- nickel , 
se yem vagy bársonnyal bevont fakoporsók, szemfődelek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendezése helyben és 
vidéken, valamint huliaszállitások és ekszhumálások a legjutá- 
nyosabb árba:’, kegyeletteljes pontossággal eszközöltetnek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és élővirág-koszo- 
:: ruk minden kivitelben 3 koronától " ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Diszgyészkocsljaimért, 
valamint pompadiszravatalozásért külön dijat nem számítok fel. Gyászhazhoz a 
nagyérdemű gyászoló telek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Költség- 
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u.
4. 82., (ev, ref. ó-templom mellett.) az intézet tulajdenoia

:b

rHrsacXD: *y~-" —«--.t

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,
Főtér, Kasznárlak. Gyógyáru raktár. -—.... -

r
Szappanok,Arc-crémek,

Csillag-crém „Diana“
Angol liliom crém, 
Illatszerek,
Hölgyporok,
Jes pouder 6 színben

I, 3 és 5 korona, 
Fogporok,
Fog-orémek,
Fogpaszták,
Fog- és hajkefék, 
Szájvizek,

Hajvizek,
Szobaillatok,
Borotváló készülékek, 
Crémek, szappanok- és

eszközök,
Kézápoló szerek- és

készülékek, 
Kugler A. Gerbeaud cukor­
kák és csokoládék táblács­

kákban.
▼

Kötszerek, sebészeti eszközök, gummiáruk, irrigátorok, 
gyermekápolási szerek, háztartási és 

gazdasági cikkek nagy raktára,

Makulatúra csomagolópapír
kapható1 a „Makói Független Újságánál.

ÉS OLCSÓ BO kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!


